

108 Kat. Koltz
Ertekezhetni
urnál, Király-
3147
yamokra (tár-
alom, német
megkezdő-
Ferenc József-
3151
va máximos
al kiadó, Ber-
3167
gyvéd irodáját
szám alá (a
helyezte át.
3272
épéssel kiadó,
utáni órákban,
3270
kat teljes ellá-
orahaszánálattal,
3273

és zsaket
gh, Vár-u. 2.

lfogad özv. uri-
70.
föld a Bánken.
3253

6 kiadó. Köz-
zék.
3250

ste 8 és 9 óra
rkaskutya lánc-
megtaláló jutu-
házi-ut 16. 3249

is lakást mo-
ráfizetéssel Ci-
var Bankba ké-
3245

gy szoba, könyv-
om előszobával
l, Eötvös-u. 116.
3244

utorozott szoba
sz.
3242

gy szoba, könyv-
lágítással átadó.
3241

ont ad felső ké-
gyvetemi urfény
v, Nagy Károly-
3240

zépiskolai növe-
kap, Kandia-utca
3238

ellátásra elfogad
tanulót, zongora
ttal. Cim a ki-
3237

lek mellett készít
**csatorná-
- mosdó,
dezéseket**
kivitelben
VILMOS
nester
elefon 10-12.
áramban megtekint-
t díjtalanul készít.

kevés lelépéssel
ai-kert, Gohér-u.
3233

működéssel 30-40
döre is. Cim a ki-
3232

ellátásra felveszek.
nyányi 18. Nagyné.
3227

butorozott szoba
talambernek kiadó.
rban közepén. 3225

látásra elfogadok.
ost jutányos áron.
3223

gyermekeket teljes
uricsalád, Kossuth-
3222

tanulót teljes ellá-
lcsény-u. 6. 3221

uricsalád elfogad
s ellátásra, Miklós-
3219

AS kezdőknek és
démiai tanterv sze-
tes tanítás. Beiratás
Piribauer István,
(Kollégium mögött.)
3217

Nazi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. szeptember 5.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer-
kesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-
hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és
nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K,
1/4 évre 210,000 K, 1/2 évre 105,000 K, 1 hóra
35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 199. szám.

Friedlaenderék további fogvatartása mellett döntött a váditanács

Friedlaender Sámuel drámai jelenetek között találkozott a börtönben apjával — Az olaszliszkai rabbi feloldotta Friedlaender Frigyeset a cinkosainak tett eskü alól, hogy végre vallomást tehessen — Ma szombaton délelőtt teszi meg elhatározó vallomását az upesti kereskedő — Még a napokban a pestvidéki törvényszék fogházába szállítják a foglyokat

A debreceni törvényszék váditanácsa pénteken délelőtt 11 órakor kezdte meg ülését, amelyen határoztak a debreceni törvényszék fogházában előzetes letartóztatásban ülő négy Friedlaender szabadlábra helyezéseinek kérdésében. A váditanács csütörtöki négy és félórát igénybevevő tanácskozása után biztosra vették, hogy mindenki azt várta, hogy az elvi döntés már megtörtént és csupán csak a megszervezés van hátra. Egyesek tudni vélték azt is, hogy a csodarabbi szabadlábra helyezi a váditanács, de a nyomozás érdekében Olaszliszkán internálni fogják és a további intézkedésig nem hagyhatja el a lakását a csendőrség tudta nélkül. Annak is híre futott, hogy a rabbi két fiát és Friedlaender Frigyes upesti kereskedőt továbbra is fogvatartják. Azonban nem történt meg csütörtökön az elvi döntés és pénteken is csak három órát igénybevevő tárgyalás után sikerült a váditanácsnak meghozni a döntő határozatot. Pénteken délután félhárom órakor fejezték be a váditanács tagjai a két napig húzódó tárgyalást és aláírták azt a határozatot, amely szerint

helybenhagyták a vizsgálóbírónak az előzetes letartóztatást elrendelő végzéselt Friedlaender Hermann az olaszliszkai rabbi tehát továbbra is a törvényszék fogházának lakója lesz. A védőügyvédek a váditanács döntése ellen felleolyamodást jelentettek be.

A királyi ügyészség délelőtt két órakor telefon útján a csendőrpáncsnokságtól a törvényszék épületéhez kérte azt az olaszliszkai csendőrtiszt-helyettes, aki a rabbit és fiát Olaszliszkáról Debrecenbe kísérte. A csendőrtiszt-helyettes déli egy órakor meg is jelent a törvényszék folyosóján és helyet foglalt az előtt a terem előtt, a melyben a váditanács tagjai tanácskoztak. A csendőr megjelenése a folyosón izgatottan várakozó védőügyvédek között nagy meglepetést keltett és nem tudták mire vélni a csendőr megjelenését. Később sikerült megtudni, hogy mit akar a csendőr. Kiderült, hogy Bódis és Holzner pesti detektívek úgy intézkedtek, hogy a csodarabbi szabadlábra helyezése pillanatában vidéki nyomozásokra viszik és ehhez kell

a csendőrökisérlet. A védőügyvédek nagy meglepetéssel fogadták ezt az újabb intézkedést és minden igyekezetük odaírányult, hogy visszavonassák ezt az intézkedést.

A súlyos állapotban levő rabbinak a vidéki nyomozásokra való hurcolását mindenképpen elkerültek halasztatni.

A váditanács döntése azonban segítségére sietett az ügyvédeknek és megakadályozta, hogy a rabbit vidéki szembesítésekhez és nyomozásokhoz kénygyek. á

A váditanács határozata értelmében ugyanis a hamis milliósok ügyében eddig letfogott és a debreceni fogházban őrzött foglyokat az iratokkal együtt átteszik a pestvidéki törvényszékhez.

A váditanács ugyanis megelőző intézkedést lát fenforogni, amennyiben a madarasi kliségyártókat hamarabb szállították be a pestvidéki törvényszék fogházába, mint a hamis milliósok forgalombahozatalával gyanúsított Friedlaender Sámuel. Az összes nyomozati iratokat, a kihallgatási jegyzőkönyveket átadják a budapesti vizsgálóbírónak és a foglyokat is átkísérik Debrecenből a budapesti törvényszék fogházába. Ez az intézkedés keresztülhuzta a nyomozó detektívek tervét, a kik így most már csak a budapesti törvényszéktől kérhetik ki vidéki nyomozásokhoz Friedlaender Hermannat.

A váditanács ülése után Preinésberger Jenő dr. központi vizsgálóbíró felhozatta a törvényszéki fogdából a foglyokat és kihirdette előttük a váditanács döntését. A kihirdetés a vizsgálóbíró szobájában történt. A vizsgálóbíró folyosójára a fogházból először Friedlaender Sámuel vezették fel a szuronyos fogházörök.

Friedlaender Sámuel halottsápadt, tántorogva haladt a szuronyos örök előtt, mereven maga elé bámult és könnyei végigesorogtak fekete ruháján. Menés közben pillanat szédülve megállott, mire az ör öklével durván meglökte — tovább, tovább, nincs megállás!

A vizsgálóbíró aijtója előtt a fal mellé állították Friedlaender Sámuel, aki a falhoz dülve keservesen sirt. Az ör odalépett hozzá: „Ne siri, ráér

sirni, ha majd fáj valami — kiáltott — és leverte Friedlaender fejéről a kerek báronykalapot. — A huszonkétéves fiatalember hangos sírása szivfacsaró látvány volt és a folyosón tartózkodó budapesti detektívek is meghatottan nézték a jelenetet. Friedlaender Sámuel után hoztak fel a fogházból a rabbit.

A rabbi kemény léptekkel haladt örei előtt és megkínzott arcát kezével eltakarta. Friedlaender Sámuel mikor meglátta édesapját szuronyos fogházörök között, keservesen felzokogott. A rabbi hányatosan ránézett zokogó fiára és aztán a fogházör parancsára fia mellé állt a falhoz.

A rabbi után vezették fel Friedlaender Hermannak másik fiát, Chajemet.

Friedlaender Chajem látsult, merev arecal haladt örei előtt és csak akkor jutott át sápadt arcán valami ideges rángás, mikor meglátta édesapja mellett hangosan zokogó testvérét, Sámuel.

Utóljára vezették elő az elegáns, upesti kereskedőt, Friedlaender Frigyeset. A fiatal kereskedő meg-megroggyanó térdkkel, tétován, révedező szemekkel olyan volt, mint akit valami mély kábultságból hirtelen vettek fel. Az elővezetett foglyokat ezután bekísérték a vizsgálóbíró szobájába, ahol Bod Kálmán kir. ügyészségi al-elnök és a védőügyvédek, dr. Aczél Jenő és dr. Pényes Endre jelenlétében hirdették ki előttük a váditanács döntését.

A váditanács döntése a rabbit szemmeláthatólag megdöbben-tette. Friedlaender Frigyes egykedvűen hallgatta a határozat felolvasását és csupán Friedlaender Sámuel hisztérikus sírása hallatszott ki a vizsgálóbíró szobájából.

Friedlaender Sámuel ugyanis csak most találkozott apjával és csak most tudta meg, hogy a hamis milliósok forgalombahozásának gyanua miatt őt is letartóztatták. Ez annyira lesújtotta az amugy is gyenge idegzeti fiatalembert, hogy nem tudott uralkodni magán és ujra és ujra elővették a sírgörcsöket. A döntés kihirdetése után a védőügyvédek igyekeztek a lelkére beszélni a

konokul tagadó Friedlaender Frigyesnek, akit figyelmeztettek arra, hogy miatta szenved ártatlanul az öreg rabbi. Frigyes megrendítették az ügyvédek szavai és a szuronyok között álló rabbi jelenléte is olyan felkiáltás-retfurdalást idézett elő, hogy sírva fakadt és látszott rajta, hogy már-már azon a ponton van, hogy beismerő vallomást tesz, csak hogy kiszabadíthassa a gyanu alól a meghurcolt rabbit. Vallomást azonban nem tehetett, mert kiadták a parancsot: a foglyokat vesszék vissza a zárkájukba.

A szoba ajtajában a rabbi hátrafordult és izgatottságtól remegő hangon kérte, hogy abban az esetben, ha Budapestre szállítják le, ne szombaton szállítsák és ne láncokkál meg. A láncokról kékre horzsolts csuklóit mutatva kérte, hogy ne okozzanak neki még.

A védők megnyugtatták a rabbit és ígérték, hogy mindent elkövetnek, hogy könnyítsenek súlyos helyzetén.

A foglyokat lekísérték a fogházba. A foglyok elkísérése után az egyik fővárosi detektív odalépett Bod Kálmán kir. ügyészhez és kijelentette: **Ügyész ur kérem, nekünk a foglyokra szükségünk van a nyomozásnál.**

Ügyész: Nagyon sajnálom, de a váditanács döntése után már nem adhatom ki az uraknak, mert az egész ügyet átteszik a budapesti törvényszékhez.

A detektív még egyideig fofszorozta a kérést, de végre is eredmény nélkül távoztak el a csendőrtiszt-helyettes társaságában.

A váditanács döntésének kihirdetése után, amikor a foglyokat visszaki-sérték a fogházba, nagyon érdekes jelenet látszódott le a törvényszéket a fogházzal összekötő lépcsőkön.

A rabbi szemrehányást tett Friedlaender Frigyesnek, amiért konokul tagad és tagadásával akadályozza az ügy tisztázását és ezzel az ő szabadulásának is útját állja.

A rabbi szemrehányására Friedlaender Frigyes kijelentette, hogy szívesen segít rajta.

hajlandó vallomást tenni, de csak abban az esetben, ha feloldja esküje alól, amelyet büntársalnak tett, hogy nem fogja elárulni őket. A rabbi nyomban feloldotta esküje alól Friedlaender Frigyes, aki erre délután 6 órakor jelentkezett a vizsgálóbírónál és elmondta, hogy vallomást akar tenni.

— Nem tudom nézni — mondta — hogy ártatlan emberek szenvednek, ezért, amit soha el nem követtek, inkább megmondom az igazat, hiszen előbb-utóbb ugyis csak ki fog derülni.

Friedlaender Frigyes szenzációs bejelentése után a vizsgálóbíró az idő előrehaladottságára való tekintettel a

kihallgatást az este folyamán már nem fognaatosította és

a kihallgatást szombaton délelőtt 9 órára tűzte ki.

Friedlaender Frigyes vallomását már nem Preinesberger Jenő dr. vizsgáló bíró fogja felvinni, hanem Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd, aki 30 napi szabadságára távozó vizsgálóbíró fogja helyettesíteni.

A hősök virágából legalább egy szálat dobjatok a hősök emlékoszlopára

Csak egy nap választ már el bennünket a 39-es hősök ünnepétől. Virágba borul ezen a napon egész Debrecen, a hősök virágába. A hősök napján mindenki a hősök virágát fogja viselni. A nőegyletek sátrakat fognak felállítani az utcákon, hogy a hősök virágához hozzájuthasson mindenki. Rengőleg koszorút jelentettek be már eddig is s ezek egyrésze a hősök virágából készült. Az ünnepségen résztvevők valamennyien visznek magukkal a hősök virágából, hogy legalább egy szálat dobhassanak a hősök emlékoszlopára.

Ünnepelni fog tehát egész Debrecen és vele együtt a Haiduságból ideselegző népe, hogy áldozzanak dícső fiúk emlékének, akik életüket odaadták a hazáért. Nem magyar ember az, aki erről megelégedezik, nem magyar ember az, aki nem teszi meg ezen a napon kötelességét.

Vegyen mindenki a hősök virágából. Mindössze ötezer koronába kerül egy darab. A legszegényebb ember is szerezheti tehát magának. A hősök virágát Iványi Sándor árusítja az Ingóságközvetítőben. Odaforduljon a hősök virágáért mindenki.

Készüljön az ünnepre mindenki. A háztulajdonosok már ma lobogózzák föl házaikat nem csak bent a városban, hanem a külsőségeken is. El ne feledje senki, hogy vasárnap a hősök napja lesz.

Letartóztattak egy kleptomániás francia tanárt

Három évvel ezelőtt egy grófi család hívására Budapestre jött Tavais René 36 éves párisi francia tanár, aki egy ideig a grófi család gyermekeit tanította francia nyelvre. Hónapok mulva azonban kiderült, hogy a grófi család palotájából több értéktárgy eltűnt, ezeket a francia nyelvtanár gyűjtötte össze. A grófi család nem teit föllelentést a francia nyelvtanár ellen, mert azzal védekezett, hogy kleptomániában szenved.

Tavais Renée ezután előkelő polgári családokhoz került, mint francia nyelvtanár, de „kleptomániája” mindenütt kitört rajta és mindenütt kisebb-nagyobb lopásokat követett el. Egy francia nevelőnőnek milliót üzletet ajánlott és több millió koronát vett fel az elérendő haszonra. — Természetesen az üzletből nem lett semmi. A nevelőnő ekkor feljelentést tett a párisi nyelvtanár ellen, de közben már más feljelentések is érkeztek a főkapitányságra. Így egy előkelő állású banktisztviselőtől többmillió koronát elsikkasztott. Tavais Renée ma délután a detektívek behozták a főkapitányságra s ekkor kiderült, hogy néhány hónappal ezelőtt már körözövelet adtak ki ellene lopás miatt. Kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték.

Mi okozta a legnagyobb amerikai kormányozható léghajó katasztrófáját

A német gyártmányú léghajó sokkal tökéletesebb az amerikaiénál

A dühöngő orkán Ohio állam fölött darabokra tépte az amerikai léghajózás büszkeségét, a Shenandoah amerikai kormányozható léghajót. A világ második legnagyobb léghajója a vihar következtében három részre szakadt és lezuhant. Körülbelül 5000 méter magasságban orkán kapta el a léghajót és csak nagynehézen sikerült alacsonyabb légrétegekbe leereszkednie. Ezer méter magasságban azonban ui szélrohan sodorta el és a szél ereje kettőppantotta gerincét.

Az előlő rész azonnal lezuhant s az ezen a részen tartózkodók kivétel nélkül meghaltak, köztük a léghajó parancsnoka Landsdowne.

A hátsó rész tovább sodorta a vihar Cambridge felé. Közben ez a rész is kettészakadt és leesett. A léghajó legénységének egyrésze, amely ezen a részen tartózkodott, megmenekült.

A Shenandoah szerencsétlenségére vonatkozólag szakértő oldalról a következő magyarázatot kaptuk:

A Shenandoah az első, a Zepelinek mintájára gyártott amerikai kormányozható léghajóval szemben azt a nagy újítást vezette be, hogy töltésénél hidrogén helyett héliumot alkalmaztak. A héliumnak óriási előnye a hidrogénnal szemben az, hogy nem gyúlékony anyag és így óriási mértékben csökkenti a robbanás lehetőségét. Héliumot azonban nagyobb mennyiségben csak Amerikában találtak és épen ritkasága miatt, felhasználása igen költséges.

A Shenandoah utasainak megmenekült része a héliumnak köszönheti első sorban megmenekülését.

mert egy hidrogénnal töltött léghajónál hasonló katasztrófa okvetlenül olymértű robbanást idézett volna elő, hogy az utasok közül senki nem maradhatott volna életben. Tagadhatatlan, hogy a német Zeppelinek, mint ezt a Z. R. III. amerikai utjánál is konstatálták, kormányozhatóság szempontjából tökéletesebbek az Amerikában konstruáltak gépeknél. Bármennyire is igyekeztek teljesen utánozni a Friedrichshafeni Zeppelin-gvár konstrukcióját, valamiképpen mégis nagyobb biztonságot nyújtanak kormányozhatóság tekintetében a német gyártmányok. Ennek ellenére

nem lehet azt állítani, hogy a súlyos katasztrófa a repülés bizonytalanságát jelentené.

Hiszen épen mostanában tapasztaljuk, hogy haitóknál, vasútnál, mily nagy számban fordulnak elő végzetes katasztrófák és

a Senandoah szerencsétlensége csupán előre nem látható és ki nem kerülhető körülmények folytán következett be.

Ha persze nem is ilyen formában, de bekövetkezhetett volna a katasztrófa a repülőgépnél is, miután mostanáig nem sikerült az ilyen óriási viharok ellen kellő biztosítási készülékeket találni.

A marseillesi szocialista kongresszus elítéli a szovjet erőszakosságait, de küzd a szovjet elismeréséért

Kegyelttel emlékeztek meg Somogyiról és Bacsóról, a magyar munkásság mártírairól

Budapest, szeptember 4.
A marseillesi szocialdemokrata kongresszus befejeződött és a magyarországi kiküldöttek közül Peyer Károly és Büchler József már vissza is érkezett Budapestre, míg Kéthly Anna és Györki Imre csak a legközelebbi napokban érkeznek meg. Büchler József, a szocialdemokrata párt titkára, a következőkben ismertette előtünk a kongresszus lefolyását:
— A kongresszus megnyitóján Henderson elnök — megemlékezett a Népszövetségről, valamint

kongresszus felhívta az orosz munkásosztályt, hogy folytassa harcát a demokráciáért.

Ezzel kapcsolatban viszont kötelességévé tette az ott járt demokrata pártoknak, hogy küzdjenek a szovjet elismeréséért és követeljék a normális kereskedelmi kapcsolatok helyreállítását Oroszországgal.

a szocialisták olaszországi és magyarországi mártírairól, köztük Somogyi Béláról és Bacsó Béláról.

A plénum üléséje után csakhamar megválasztották az egyes bizottságokat, amelyek közül a legfontosabb volt a keleti bizottság. Ebben leginkább a török, valamint az orosz kérdéssel foglalkoztak.

A kongresszust általában véve legjobban érdekelte az orosz probléma.

Fontos kérdés volt a munkásosztály életviszonyainak megbeszélése. A washingtoni egyezmény is szerepelt a kongresszuson és ezzel kapcsolatban határozati javaslatot fogadtak el a gyermekmunka, az éjjeli munka és a női munka szabályozásáról, valamint a nyolcórás munkanapra vonatkozólag.

— A keleti bizottságban az eredeti határozati javaslat éles deklarációt tartalmazott a szovjetumó ellen. Később azután főképpen az angolok befolyására kompromisszumos javaslat jött létre, amely szerint elítélte azokat a módszereket, amelyeket a szovjeturalom inaurált

bel- és külpolitikai téren. A

— A szervezeti bizottság megállapította, hogy a II. Internacionale székhelye továbbra London marad. Ezzel szemben oly törekvés is mutatkozott, hogy a székhelyt Genébe tegyék át. Főtitkár továbbra is Adler Frigyes dr. maradt, elnök pedig Henderson, illetve Vandervele. A kongresszus külön foglalkozott a Népszövetséggel, amelyet hatalmas intézménynek jelentett ki a népek közötti tartós béke biztosítására, ellenben szükségesnek tartja a Népszövetségnek demokratikusabb alapokra való fektetését.

— Ami már most a magyarországi ügyeket illeti,

a magyarországi szocialdemokratapárt nagy győzelmet jelentette, hogy Vágjékat elutasították a kongresszuson való részvételtől.

— Kunfi és Böhmöt, mint a „Világosság” emigráns csoport képviselőit ellenben elismerték. Elismerték azonban a szovjet-emigráns szocialistákat is. Vágjékat el nem ismerése jelentős eredmény, mert ilyen módon Vágjékat rágalmai sem meghallgatásra, sem hitelre nem találhatják a kongresszuson.

— Tanknyvek, író- és rajzszerek, könyvtárak, szíjak, körzők, tolltartók stb. óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34. Főposta mellett. Telefon 54.

Ha Pestre jön,

ne mulassza el felkeresni

Varga

kötött-, szövött- és hárisonya különlegességek Üzletét

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-u. 11.

és

IV., Koronaherceg-u. 6.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelok és mindenféle
ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknél 5% kedvezmény!

Apponyi nem sokat remél a Népszövetség genfi ülésétől

Budapest, szeptember 4. A Kélti pálvándvaron vonatindulás előtt az újságírók megkérdezték Apponyi Albert grófit, hogy mit remél genfi utjától. Apponyi a következőket mondta:

— A mai helyzetben márhólnapra, nem lehet remélni. Ez hiszterikus dolog volna. Bizonyos impresszióról van szó, amelyek lassan-lassan érlelik a közvéleményt. A legnagyobb valószínűség szerint sziúrke ülészak várunk Genfben, ahol folyóügyeket fogunk elintézni. Csak a helyszínen dől el, ott látjuk meg majd, hogy mit csinálunk.

— Genfi tartózkodásom egyébként négy hétre terjed. Közbe elmegyek Darmstadtba, meglátogatom Kaizerlinget. — Majd visszatérek Genfbe, onnan Lequeitióba utazom és számításom szerint október 15-én érkezem vissza.

Impozáns méretű lesz az Akadémia centennáriuma

Budapest, szept. 4. A Magyar Tudományos Akadémia alapításának századik évfordulója közeledtével az akadémia igazgatótanácsa Berzeviczy Albert elnöklété alatt szeptember 2-án tartott ülésében foglalkozott a centennárium előkészítésének tárgyával. Az eddigi tervek szerint impozáns méretekben fogják megrendezni a centennáriumi emlékünnepet, amelynek keretében gróf Széchenyi István nagyeceni sírboltjában koszorút fognak elhelyezni, azonkívül megkoszorúzzák József nádor budapesti szobrát, az akadémia dísztermében pedig ünnepi közgyűlés lesz.

A jövő hét elején döntenek a kölcsönprogram beruházásairól

Vásáry István városi tb. főjegyző, polgármester-helyettes szerdán Budapestre utazott, ahol a minisztériumokban főbb, különösen a külföldi kölcsönnel kapcsolatos ügyben folytatott tanácskozásokat.

Vásáry tb. főjegyző ma este érkezett vissza Debrecenbe. Kijelentette, hogy a Déri-muzeum ügyében elért a kereskedelmi minisztériumban, amely javasolja a helyi minisztériumnak, hogy hagyja jóvá a Déri-muzeum építési ügyében hozott közgyűlési határozatot. Engedélyezték az esetleg megüresedő városi állások betöltését; az erről szóló leirat ma már megérkezett Debrecenbe.

A város kölcsönprogramja feletti döntés a jövő hét elején történik meg; lehetséges, hogy részletekben foglalkoznak a beruházási program egyes tételeivel s részletekben döntenek a program felett. A Nemzeti Bankhoz átutalt első kölcsönrészletet egyébként már a jövő héten a város javára írták.

Angheliescu oláh kultuszminiszter brüszkírozza az egymillió erdélyi református magyart

Az oláhok kulturpribékje durván sértegeti az erdélyi református magyarság vezéreit

Kolozsvár, szept. 4. Erdélynek csaknem egymillió magyar református lakossága körében nagy felháborodást keltett az a hír, hogy Angheliescu közoktatásügyi miniszter dr. Makay Sándort, az egyházkerület főjegyzőjét és Fejes Áront a nagyenyedi Bethlen kollégium rektor professzorát, akik a református igazgatótanács megbízásából utaztak Bukarestbe, nem volt hajlandó fogadni és mint ismeretes, gorbán elutasította kérésüket. A közokt. ügyi miniszter e támadásával kapcsolatban Nagy Károly ref. püspök, akit úgy a külügyminisztérium komünikéje, mint Angheliescu nyilatkozata személyében sértett, egy

újságíró előtt a Kun kollégium ügyében a következőket mondotta:

— Ugy a kollégium elreklválásakor, mint annak erőszakos végrehajtása után haladéktalanul minden lépés megtörtént abban az irányban, hogy a törvénytelen intézkedések ellen védelmet nyerjünk.

A Református Szemle az ügyvel kapcsolatosan hangoztatja, hogy a miniszternek Nagy Károly püspök elleni támadása alaptalan, mert nem Nagy Károly püspök fordult a Nemzetek Szövetségéhez, hanem a csaknem egymillió lelket számláló ref. egyház, melynek Nagy Károly püspök csak egyik vezető embere.

A malmok nem hajlandók a lisztárakat mérsékelni

Az olcsókenyér akciót erősen veszélyezteti a malomérdekeltségek merev elzárkózása

Budapest, szept. 4. Vass József dr. népjóléti miniszter ma délután anektra hívta össze a malomérdekeltségek, valamint a gabonafőzsdék képviselőit, hogy a drágaság leírására irányuló akciót folytatásaképpen velük a lisztárakról tárgyaljon.

Az értekezleten az elnöklő miniszteren kívül Prónay György báró, Wimmersperg Frigyes báró, Varga Imre és Schandl Károly államtitkárok vettek részt. A gabonafőzsdét Frev Kálmán képviselte, míg a malomérdekeltségek részéről Bacher Emil és Stux Sándorral az élén, a malomipar számos vezető egyenisége jelent meg.

A tárgyalás anyagát az elnöklő népjóléti miniszter abban jelölte meg, hogy megvizsgálandó, vajon a gabona árát követik-e az őrlemények árai és az őrlemények árai és a gabonaárak között a békében megvolt különbség ma nem túl magas-e.

A malomérdekeltség jelenvolt képviselői egymásután mutattak rá azokra a nehézségekre, ame-

lyekkel a régebben virágzó malomipar a mai sulyos kül- és belgazdasági viszonyok miatt küzdeni kénytelen.

Az elnöklő miniszter kérdésére, vajon nem tudák-e a malomérdekeltségek az 5200 koronás típusú kenyérhez szükséges

két lisztfajta árát azon a címen mérsékelni, hogy a kalkulációjukban szereplő haszontételből valamit feláldoznának, a válasz az volt, hogy a malmok a jelen körülmények között tulajdonképpen nem haszonnal, hanem önköltségi áron, sőt azon alul is dolgoznak és hogy azok a malmok, amelyek szerencsésebb körülményekkel fogva kapacitásuknak nagyobb százalékát kihasználják, az előbb említett lisztfajtáknál ugyanis néhány 100 koronás árdifferenciát mutatnak a közönség javára.

Ilyen körülmények közt az elnöklő miniszter abban foglalta össze a tárgyalás eredményét, hogy a malmok a jelen viszonyok között nem fogják ármérséklést elérni, de viszont nagyon kívánatos volna, ha az új típusú kenyér nagyobb terjedelmű fogvasztása révén a rozslisz belső fogvasztása nagyobb lendületet venne.

Hangsúlyozták azt is, hogy meglehetősen erős verseny van a malmok között, mert a malomkoncentráció felbomlott.

Az értekezlet fél 9 óra tájban ért véget.

A drágaság csökkentésére irányuló akciók során a fővárosban délután 5 órakor a liszt kiskereskedelmébe hozataláról, a főváros burgonya ellátásáról, valamint a zöldségárak kérdéséről tárgyal a helyettes miniszter-elnök az illető érdekeltségekkel, amelyek képviselőit a kereskedelemügyi minisztérium meg fogja hívni a népjóléti minisztériumban tartandó értekezletre.

Lambing József gazdasági előadó Oláhországba szökött

Nyiregyházi barátinőjének már régen elmondta, hogy készül a sikkasztásra

A nyomozó hatóságok nem szűnő energiával kutatnak Lambing József gazdasági előadó után, aki a hadsereg pénzéből 1200 milliót sikkasztva tegnapelőtt megszökött. Tegnap számunkban megírtuk, hogy Lambing agyafurtt ügyességgel vitte keresztül gaz tervét és szinte hátszálnyi pontossággal rendezte dolgaát a sikkasztás pontjától a szökés legutolsó percéig.

A nyomozás eddigi adatai szerint

kétségtelennek látszik, hogy Lambing a trianoni határon keresztül az oláhokhoz szökött.

A detektívek most kutatnak egy titokzatos fekete autó után, amelyen Lambing állítgag eljutott a határig, hogy onnan gyalog folytassa tovább utját. Azt már megállapították, hogy

1110 milliót vett fel postán a katonai pénzekből, továbbá a hivatali pénzszekrényből 200 lengyel zlotit, 900 svájci frankot és 352 dollárt lopott. Külön öríték bünyelként a Chamilla főhadnagy sikkasztásából megkerült 50 millió koronát és 60 dollárt, amelyet a megtévedt gazdasági előadó szintén elloptott.

A budapesti rendőrség is erélyesen kutat Lambing után, mert a sikkasztó évekig a fővárosban teljesített katonai szolgálatot. A debreceni detektívek a nyomozás során Nyiregyházán kihallgatták Lambing egy nőismerősét, akit a válólébelben levő gazdasági előadó gyakran meglátogatott. A megijedt nő azonnal beismerte, hogy

Lambing egyik látogatása alkalmával elmondta neki, hogy mai értékben egy milliárd koronányi vagyonát annakidején hadikölcsönbe és egyéb állami pa-

Az idei őszi szezont 5 reklám-cikkkel nyitja meg a

HAVAS harisnyáruháza

Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota)

1 pár selyem harisnya, minden színben	39,000 K
1 drb kötött divatmellény, selyem elejellel	195,000 „
1 pár la svéd keztyű, félig bélelt	29,000 „
1 drb flor női nadrág	35,000 „
1 pár selyem flor divatharisnya, azsurral	29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE.”

pirokba fektette, amelyek az elmúlt évek alatt teljesen értéküket veszítették. Ezért elhatározta, hogy kárpótolni fogja magát és ennek megfelelő értékű pénzt sikkaszt

a kezelésére bizott katonai pénztárból. A nő akkor nem vette komolyan Lambing tréfás hangú kijelentését és most is megdöbbenve értesült arról, hogy a csendes, szolid tiszt ilyen büncselekményt elkövetett. Annak idején Lambing azt is elmondta nyíregyházi barátjának, hogy a sikkasztott pénzzel Hollandiában akar új életet kezdeni. A rendőrség nem bízik ebben, de azért Hollandia irányában is kiterjesztette a nyomozást.

A szociáldemokraták nem engedik eliaudni a Beniczky-ügyet

Budapest, szept. 4. A Beniczky ügyében elhangzott ítélettel kapcsolatban a szociáldemokrata párt képviselői bizalmas értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy mozgalmat indítanak a nemzetgyűlés összehívására. Azt kívánják, hogy a nemzetgyűlés foglaljon állást az ellen, hogy olyan nagy horderejű ügyeket, mint a Beniczky-ügy, zárt tárgyaláson tárgyalja le a bíróság. A jövő hét derekán ebben az ügyben összehívják a szociáldemokrata párt vezetőségét és a párt választmányát, hogy foglaljanak állást a ház összehívása érdekében.

Függetlenül a szociáldemokratapárt állásfoglalásától, a demokratikus szövetség a jövő hét elején szintén foglalkozni fog a ház összehívásának kérdésével.

HIREK

— Vasárnapi istentisztelet sorrendje a református templomokban Nagytemplomban délelőtt fél 9 órakor ünnepélyes katonai istentisztelet dr. Baltazár Dezső püspök, délelőtt 11 órakor ifj. Csánky Benjámin, délután 5 órakor ifj. Csánky Benjámin, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Perpéth Ferenc, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Peleskey Sándor, Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Takacs György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, szegényházban délelőtt 10 órakor Sreess Béla. Nyilastelepen délután 3 órakor Halász András. Tanyákon: Ondódon, Vedres-dűllő: Kovács János, Bánkon: theológus. Köselyszegen: Uray Sándor.

Az I. paróchiális kör férfi bibliaköre nem szept. 6-án, hanem szeptember hó 16-án kezdi meg működését a Leányutcai iskolában.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltályi-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A „Kálvinisták Templomgyesülete” Vegyes énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanott és ugyanakkor elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Tíz évi fegyházra ítélték a szabadkai szerelmi dráma hőseit

„Maga is csak cseresnyemaggal mer rám löni, de revolverrel nem!”

Szabadka, szept. 4. Több napi izgalmas tárgyalás után most hozott ítéletet a szabadkai büntető tanács Antunovics Almási József szabadkai fiatalember ellen, aki tavasszal Palics fürdőn romantikus körülmények között agyonlőtte barátnőjét, Lengyel Anikót, egy 16 éves hivatalnokleányt. A fiatalember udvarolt a leánynak, akit egy alkalommal nagyobb társasággal autókirándulásra vitt a Voinits-féle tanyára. Itt a fiatalok látszólag tréfaból fogadást tettek, hogy mindketten közösen meghalnak. A leány kijelentette, hogy nem hiszi, hogy Antunovics őt agyonmerje löni. Ezek után történt, hogy a fiatalok Palics fürdőbe látogattak el, ahol egy villában cseresnyét szedtek. A fiu tréfásan egy cseresnyemaggal rácélezte a leányra.

— Maga is csak cseresnyemaggal mer rám löni — mondta tréfásan a leány. — de revolverrel nem.

A következő pillanatban Antunovics revolverével keresztül-lőtte a leányt, magát pedig megsebesítette. Lengyel Anikó rövid szenvedés után meghalt. Antunovics pedig meggyógyult. Az izgalmas tárgyaláson az orvosszakértők kijelentették, hogy Antunovics a fogadás következtében korlátozva volt akaratában.

A bíróság az életveszélyesen zsufolt teremben hirdette ki ítéletét, mely szerint Antunovics Almási Józsefet előre meg nem fontolt szándékkal elkövetett emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért 10 évi fegyházra ítélté.

Kóbor Tamást egy hónapi fegyházra és öt millióra ítélték, mert Beniczky vallomását leköszölte az Az Ujságban

Beniczky Ödönt felmentették a tiltott közlés vétségében

Budapest, szeptember 4. Beniczky Ödön és Kóbor Tamás tiltott közlési perében ma délelőtt tizenegy órakor volt az ítélet kihirdetése. Negyed tizenkettőkor vonult be a tárgyalóterembe Töreky Géza elnök a szavazóbirákkal.

— A magyar állam nevében — hirdeti ki az elnök — a budapesti királyi büntetőtörvény szerk bűnösnek mondja ki Kóbor Tamás vádlottat tiltott közlés vétségében, mert Beniczky vallomását a hatóság engedélye nélkül egész terjedelmében közzétette. Ezért

a törvényszék Kóbor Tamást egy hónapi fegyházbüntetésre mint főbüntetésre és ötmillió korona pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre ítélte. Beniczky Ödönt felmentette a törvényszék az ellene emelt vád alól.

A vádlottak cselekménye — hangzott az indoklás — a tiltott közlés minden törvényes elemét magában foglalja. Beniczky vallomása irattá vált mihelyt azt Beniczky a katonai ügyszélegen benyújtotta, így azt csak az eljáró hatóság külföldi engedélyével lett volna szabad nyilvánosságra hozni. A védelem hivatkozott több állítólag tett kormányvillatkozatra, amely mindenkinek engedélyt adott arra, hogy a Somoogyi-Bacsó gyilkosság rejtett adatait nyilvánosságra hozza. A kormány előtt azonban nem

lehetett ismeretes Beniczky vallomása. Azután pedig a joghatályos engedélyt nem a kormány, hanem csak a katonai hatóság adhatta meg, a katonai hatóság pedig ilyen engedélyt nem adott. A törvényszék azonban Beniczkyt még sem mondotta ki bűnösnek, mert ő előtte a tiltott közlés csak eszköze volt a szándékolt és elkövetett súlyosabb büncselekménynek, a kormányzósértésnek.

Kóbor Tamás esetében nyomtatékosan súlyosító körülménynek vette a bíróság, hogy ő tudatosan segédkezett Beniczkynek és készségesen lehetővé tette számára más büncselekmény elkövetését. Enyhítő körülménynek tisztas hirlapírói múltját, valamint azt, hogy a bíróság előtt erkölcsi ereje volt hibájának elismeréséhez és ahoz, hogy minden felelősséget magára vállaljon.

Sztrache Gusztáv főügyész Beniczky felmentése miatt és Kóbor Tamás enyhé büntetése miatt fellebbezett. Kóbor Tamás védője fellebbezett az ítélet ellen és fentartotta összes benyújtott semmisségi panaszait is.

— A helybelli könyv- és papírkereskedők ezton tudatják, hogy üzletüket szeptember havában este 7 óráig tartják nyitva, hogy rendelkezésére álljanak a t. közönségnek.

— Ócska és új tankönyvek a legújabb kiadásokban, valamint író- és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Aczél Henrik antikváriumában. Előző évi tankönyveket ideire mérsékelt ráfizetéssel becserelek. A kiadásokért vagy esetleges hiányosságokért felelősséget vállalok és ilyeneket kicserélek, vagy visszaveszek, miért is hozzám teljes bizalommal fordulhat, Plac-u. 24. Első Takarékpalota. Ref. Kistemplommal szemben. Telefon 575.

— A református egyház presbiteri gyűlése. A debreceni református egyház 1925. évi szeptember hó 5-ik napján szombaton délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Jelentés adományokról. 2. Szavazás egy egyházmegyei és egy egyházkerületi tanító képviselői állásra. 3. A „Kistemplomépítési bizottság” megalakítása. 4. A felsőleánynevelő intézet 1924—25. iskolai évi zárószámadása. 5. A felsőleánynevelő intézet igazgatótanácsának javaslata, a magántanulók tandíjának mérséklése és a tanári betegsegélyezés céljára fizetendő járulékok emelése tárgyában. 6. Sipos Imre állandó hitoktató lelkész kérelme a kedvezményes vasúti utazási igazolvány díjának megszavazása tárgyában. 7. A gazdasági bizottság jelentése Nagy Károly és P. Papp Ignác tanítók lakbéré ügyében. 8. Erdélyi Zoltán iktató lemondása. 9. A diakonizációsügyi bizottság jelentése a vasárnapi iskolai oktatás körül érdemeket szerzőknek köszönet szavazása iránt. 10. Az egri református gyülekezet segély iránti kérelme.

— A 39-esek emlékünnepének alkalmából a Deák Ferenc-utcai izr. templomban vasárnap délelőtt fél 9 órai kezdettel, emlékbeszédet egybekötött rendkívüli istentisztelet tartatik, melyre a t. hitközségi tagok ezton meghívottak.

— Becserélik a régi kiadású postalvány őrlelapokat. Minthogy a régebbi kiadású (feladóvevény szelvény-nélküli) belföldi postalvány őrlelap a forgalomból kivonatott s azt többé postai pénz utalványozására használni nem lehet, felhívomak a postai érték-cikk árusítók, hogy a netalán még készletükben levő említett postalvány őrlelapokat forgalomképes szelvényes őrlelapokra való becserelés végett azonnal mutassák be.

— Brück Emil zeneszerző-tanár zongora és zeneelmélet tanításait szeptember elsőjén megkezdte. Jelentkezés lakásán Király-utca 5. II. em. vagy Thaly Kálmán-utca 12.

— Évnyitó a zsidó reálgimnáziumban. A zsidó reálgimnázium i. hó 7-én hétfőn tartja évnyitó ünnepét. Az évnyitó ünnep isteni tisztelettel kezdődik 9 órakor a Kápolnási-u. templomban, folytatása pedig a hitközségi tanács-teremben lesz 10 órakor. Mind az isteni tiszteletre, mind a tulajdonképeni iskolai ünnepre a szüléket és az érdeklődőket ez uton is meghívjuk. Az igazgatóság.

— Dr. Horvát Katalin gyermekorvos rendelését megkezdte Batthyányi-u. 1. Telefon 183.

— A budapesti „angol király” a Dunába akart ugrani. Budapestről jelentik: Ma reggel 6 órakor zsebkezdőjét lobogtatva egy ismeretlen egyén az Erzsébet-híd alatt azt kiáltotta: Én vagyok az angol király, hála istennek, jönnek már az angolok. Az őrszemes rendőr a főkapitányságra vitte a szerencsétlen beteget, ahonnan az angalföldi elmeorvosintézetbe szállították.

Nagymennyiségű fehérenemdek oroszánjegyű érkezték és még mindig gyári árban kaphatók Frank Imréné, Plac-u. 43.

Jön a Vesilla!

Értékes ajándékot kap már 300,000 kor. közpénzvásárlásnál Friedmann Ignác és fia női divat és konfekció nagyruházában Plac-u. 65., Szent Anna-utcaival szemben.

— **Ünnepi imakönyvek (Machsorok)** az IZR. ünnepekre, Mirjam és Hevesi-imakönyvek vászon és bőrkötésekben legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— **Esküvő.** Adorján Jenő és neje tisztelettel meghívják rokonaikat, jó barátait és ösmerőseiket nevelt leányuknak Jolánkának, Krausz Márton úrral júlyó hó 6-án d. u. fél 2 órakor lakásukon, Arany János-utca 26. sz. alatt tartandó esküvőjére. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A gör. kath. nők országos kongresszusa.** A Borsod-miskolci gör. kath. Nőegylet kezdeményezésére szeptember 9-én országos nőkongresszust fognak rendezni a gör. kath. nők és szervezeteik bevonásával Máriá-Póson. A kongresszus célja a gör. kath. nőtársadalom tömörítése országos kulturális és hazafias célok érdekében. A kongresszus fővédnökei Miklóssy István hajdudorogi gör. kath. megyéspüspök, Bud János pénzügyminiszter és dr. Hodobay Sándor polgármester. A kongresszusra az ország minden részéből számosan jelentettek be részvételüket. A kongresszusra, amely bucsuval lesz egybekötve, a miskolci gör. kath. Nőegylet elnökségénél lehet jelentkezni, dr. Máday Lajosné, Miskolc, Újváros-u. 12.

— **Gutiné, Egri Margit** áll. kép. okleveles zongoratanár, a tanítást megkezdte, akadémiára előkészít. Jelentkezni lehet Szent Anna-u. 31.

— **Elveszett** í. hó 2-án szerdán egy római gravúros arany karkötő. A becsületos megtaláló kéretik, sziveskedjék azt lapunk kiadóhivatalába eljuttatni, ahol jutalomban részesül.

— **A Debreceni IZR. Ifjak Dalköre** közreműködésével a 39-esek emlék-ünnepére alkalmából emlékbeszédet egybekötött rendkívüli istentisztelet tartatik a Deák Ferenc-utcai IZR. templomban vasárnap délelőtt fél. 9 órai kezdettel.

— **Krisch Károly** cserépkályha raktára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

— **Tükrögyártás, üvegszólás, kárakatok tükrözése.** Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— **Eladó** a Kápolnási templomban több rendbeli ülőhely József kir. herceg-u. 38.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban! Chaplinal a főszerepben! **Grand Hotel Mucsa**, vigjáték 6 felvonásban és **Kisértek** éjszakája (Kis szeleburdi). **Furcsa történet** 5 felvonásban Dorothy Gishel.

URÁNIA: Vigest! Zoro és Huruvál Szöjkünk meg tanár ur, vigjáték burleszk 6 felvonásban. **Kisérők:** Buszter és Lusztter és Nyalóka herceg, burleszk 2—2 felvonásban.

METEORBAN vasárnap „Az arab”

világatrakció! Alice Terry és Ramon Novarró főszereplésével. Előadások 3 órától.

SPORT

A déli kerület atlétái Debrecenben. Vasárnap délután a keleti és déli kerület atlétái mérkőzést játszottak, hogy eldöntsék a két kerület közt az elsőséget. A déliek nevezései már megérkeztek, úgy hogy módunkban van közölni az egyes versenyszámokban a kerületek reprezentánsait: 600. Szokoly, Ökrös—Oltovay, Wágner, Magas, Létray, Veress—Orbán, Radd, Sulv, Dr. Kirchoffer, Gáli—Donogán, Sass 1500. Gyulay, Alexa—Kocsmár, Scherer, 400. Szántó, Baresay—Schweiger, Wágner, Távolográs, Létray, Péter—Orbán, Schweiger, 110 gát. Szokoly, Király—Orbán, Diszkosz. Rockenbauer, Gáli—Donogán, 800. Baresay, Buday—Kocsmár, Scherer, 5000. Gyulay, Czégény—Deák Mihály, Sipos István, Gerev, Bácsi, Gáli—Sass Ferenc, Staféta, Szokolyi, Szántó, Hadházy, Baresay—Schweiger Ottovay, Wagner, Orbán, Sass, Kocsmár és Scherer.

A Harmónia és a Derecskei Move mérkőzik vasárnap délután a nagyverdei pályán.

A magyar—indiai teniszmérkőzés eredményei. Budapestről jelentik: India—Magyarország közötti teniszmérkőzés további során Kehring—Kelemen nyert Jakab—Lal ellen 6:4, 4:6, 7:5, 7—5. Fizee—Takács 6:3, 6:3, 3:3. A sötétség miatt félbeszakadt. Magyarország hainok-sága Bayer—Schreiben 6:3 9:7. Jubileumi díj: Grodzianko (Prága), Oláh (MAC) 6:2, 6:3, Bobkáné (MAC) 6:1, 6:0. Vegyes páros Magyarország bajnokságáért. Rosler—Amendé és Darvay—Wienerne 6:4, 6:4.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a gabonatözsde

A tözsdetanács hivatalos ajegyzése: 76-os tiszavidéki buza 362,5—365, fehérmegeyi 357,5—360, egyéb 355—360, 77-es tiszai 367,5—370, fehérmegeyi 362,5—365, egyéb 360—365, 79-es tiszai 372,5—375, egyéb 367—370, rozs 257,5—262,5, takarmányárpa 265—280, sörárpa 310—360, zab 235—255, tengeri 270—275, repec 575—585, korpá 177,5—182,5 korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaártyolyma: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2095—2117, Dinár 1239—1261, Dollár 5-ös bankjegytől felfelé 71.170, Dollár kisebb bankjegyek 71.070—71.950, Francia frank 3349—3383, Zloty 12.585—12.865, Lei 349—355, Leva 507—515, Lira 2842—2870, Német márka 16.810—17.010, Osztrák schilling 992—10.068, Hollandi forint 28.330—28.600, Svájci frank 13.750—13.860, Dán korona 17.535—17.685, Svéd korona 18.800—18.960, Norvég korona 14.715—14.895, Belga frank 3170—3210.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással
Komáromi
hőlygofodráz, Arany Bika-bérház

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden szakmába vágó munkákat szolid árak mellett.
Telefon 649.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Az összes jó tulajdonságok, melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, benne vannak a Szent István cikória különlegességben. Védjegye: első szent királyunk, Szent Istvánnak képe. Magyar asszonyok, ezt vegyék!

HALLÓ!
Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló** épületében
„A Magyar Ruhaipar”
Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.

Szil bundák,
gyermek kabátok,
boák, bekecsék és egyéb
szőrmeárúk legolcsóbb
bevásárlási forrása
Adler szücsnél
Batthyányi-utca 2.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RADIO ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetőek
Lauer és Fülöp
kalapszalomban Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

Speciális
vas- és fémesztergályos
munkákat jutányosan készít
SENETPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat
közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egy-
szári butorokat, üzlet- és irodaheren-
dozókat, épületesztalos munkákat.
Telefon 10-89.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 órán belül
mindenképp kaphatja a szabadal-
mazott feregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben.
Garantált minőségű patkány- és
egérlirtóból állandóan nagy raktár.

Konyha berendezés
kézen kapható LUSZTIG aszta-
losnál Deák Ferenc-u. 10.
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál-, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

Vizezeték munkálatokat
készít szakember
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala-
kíthatja legújabb divat szerinti
KÖVÁRY szücsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takaré-
k-tűzhelyeket és minden-
nemű javítást.

HINTÓK,
gazdasági KÖCSIK
mindenféle javítását, tartós fényezését
és kárpitozását olcsón vállalja
OLÁH kocsi gyártó,
Rákóczi-utca 11.

MEGNYILT AZ ÚJ KALAPSZALON!!

Értesítjük a hölgyközönséget, hogy külföldi
utunkról visszatérve, angol és francia női divattermünket
elsőrendű bécsi direktrice vezetése mellett

NŐI KALAPSZALONNAL

bővítettük ki. — A legszebb modelleket hoztuk magunkkal,
melyek szalonunkban vételkényszer nélkül megtekinthetők.
Átalakításokat izléseken és méltányos árak mellett vállalunk.

Belvárosi női divatterem és kalapszalom
Haás Viola és Tsa Grünfeld Boriska
Debrecen, Kossuth-utca 26. szám.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

A HÁBORU ELŐTT MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT

ÚJRA GYÁRTJA AZ
ELSŐ DEBRECENI
GÖZSZAPPANGYÁR
DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

Kapható minden
fűszerkereskedésben.

Az összes elemi- és középiskolákban
használatos

TANKÖNYVEK

az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén író-
és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR Rt.

könyv- és papirkereskedésben
Plac-utca 34., a főposta mellett.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Női felöltők

eredeti modellek kaphatók az

APOLLÓ divatáruházban

Plac- és Miklós-u. sarok.

Az őszi választékos áru-
raktár áll a t. vevő-
közönség rendelkezésére.
Férfi és női ruha- és kabát szö-
vetek, kreppdechín és Japone selymek
minden színben. Férfi- és női
kész fehérműek, kötött
kabátok, vásznak,
idényre zefírek, harisnyák idényre
a legolcsóbb árak mellett.

Hitelképes egyéneknek kedvező részlet-
fizetési feltételek.

CSENDES ÉS EMMY

női divatszalon
DEBRECEN, PIAC-U. 38.

GYAPJUFONAL

divatszineken, szőnyeg, kelimkendő
és kabátkészítéshez óriási választék-
ban már megérkeztek

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző vállalata
Széchenyi-utca 1.

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Negytemplom felőli oldalán)
Telefon: 353. sz.

89,000 K-ért

szállít házhoz egy mázsa
I^o minőségű luxus po-
rosz fűtőszén, ke-
dvező fizetési feltételek
mellett.

Üzemi szén, kétszer mosott
porosz kovács-szén.

Borsodi szén, eredeti
bányaáron.

Ia teljesen száraz bükk
hasáb és aprított tűzifa
hasonló olcsó napi áron
szerezhető be.

Butorraktáramat

vételkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított áram felülmúlhatatlan!

Fenyves

butoráruház, Kistemplomnál.

DIÁK SAPKÁK

minden iskolához,
LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók

Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota,
a Negytemplommal szemben.

Épület,
mű- és
vasbutor
lakatos
OTTÓ MIHÁLY
Rákóczi-u. 13.
Sodrony
ágybetétek
megrendelhetők.

Bettauer Hugó

a tragikusan elhunyt híres osztrák
írónak magyarul megjelent művei:

Legújabb, most jelent meg!

Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcsiében
lezüllött város társasági
életéből) 59,000.—

Ezen kívül kaphatók:

Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden
magyarul) 51,500.—

Asszonyvásár (Bettauer
kiváló erkölcsi-regénye) 51,500.—

A bánatos ucca (Die
Treuendlose-Gasse
magyarul) 73,500.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 54

Szoba-lakkok árai

WEISZ festéküzletében
Hatvan-utca 8.

"Medve" lakk 1 doboz	36,000 K
"Elbe" borostyán	32,000 "
"linoleum	32,000 "
Baba	26,000 "

Zománc (Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz	36,000 K
Elbe	36,000 "
Pacific	32,000 "

1/2 és 1/4 kgos dobozokban kilogrammonként drágább.

HA JÓT AKAR

vilamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbat kapja a 26 éve fennálló **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál, **Széchenyi-u. 55.** Telefon 168

Ecetgyárak

berendezője, technikai vezetője, 80% nyeredék mellett kitermelés, **Welsz László, Galanta.** Megkeresések II. fiók, **Popper Dávid, Simonffy-utca 23.**

TANZER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
Üzlet: **BATTHYÁNYI-UCCA 6.**
HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

Butorkiállítás!!

Csepő-utca 17., színház átjáró.
Legjobb ebédtek, hálók, bőr gobelin garnitúrák. Hencserek, matracok nagy választékban
Szántó Zsigmondnál
- Jó munkáért ezüst érmeikkel kftüntetve. -

Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárak szolid árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

E heti könyvujdonságok:

Anders Eje: Fob kisasszony (A. Eje legújabb érdekes regénye.)	51.500
C. N. és A. M. Williamson: A levegő asszonya (A kiváló angol író-testvérvár rendkívül fordulatos, vonzó regénye.)	66.150
Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz miniszterelnök legújabb szenzációs műve.)	59.000
Balmer: Keegan. (A neves angol író legújabb regénye.)	7000
Kelemen Aurél: A modern lawn-tennis sport. (A modern lawn-tennis sport legkimerítőbb könyve.)	18.000
Nemzetközi vasúti menetrend. (Érthetős szeptember hónapban is. A legújabb változásokkal.)	50.000

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben, a főposta mellett

Telefon: 54.

FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIA

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy eredeti modelljeink

női és leány-felöltők ben

megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden újdonságaival dusan fel van szerelve. — **Hitelképes egyének előnyös feltételek mellett részletre is vásárolhatnak.**

Intézeti leány- és gyermek kabátok.

Kabát velourok, posztók.

Faforgalmi Részvénytársaság

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tűzifaosztálya)

Debrecen, Salétrom utca 5. Telefon: 156. sz.
Központi iroda: Bankegyesület Rt., Király-u. 4. Telefon: 341.

Szállít: prima im- **tűzifát** hasábosan és felvágva port, száraz, búkk plombázott, zárt kosikban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű **porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott kovácsszenet** és bármely bányából **hazai szenet a legjutányosabb napi áron.**

Étkezésnél nélkülözhetetlen a

Kristály szénsavas gyógyforrásvíz!!

Budapesten átlag 25 ezer üveg fogy naponta. Országszerte elismerve. Észszerű óvszer járványok ellen. Mindenütt kapható!

Vezérképviselőt és lerakat: **Külsővásártér 18/a.**

Őszi saisonra mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Legjobb férfi-, női- és gyermek-cipők

legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipőüzem, **Kölcsonsegélyző-palota.**

Ócska és új

tankönyvek

legnagyobb raktára

ACZÉL HENRIK

modern antiquáriumban,

ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyvszijkak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelőnyösebben szerezhetők be.

Piac-utca 24., Első Takarékp-alotában, a ref. kistemplommal szemben.

Francia, angol illatszerkülönlegességek, piperecikkek

kaphatók a

Parfumerie Ilonában
Szent Anna-u. 1.

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. **DEBRECZENI**, varroda: Kossuth-utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

Megérkeztek a legújabb párisi modellek,

melyek után műhelyemben a legújabb divat után izléses kivitelben készítik a legkényesebb igényeket is kielégítő **model-bundákat, sport-kabátokat.**

Legfinomab női és férfi

bőrkabátok, végig szarvasbőrrel bélelve 3.800,000 K.
bőrkabát, szőrmébéléssel és gal-lórral 2.500,000 K.
szőrmé gyermek-kabátok 700,000-tól 1.500,000 K-ig.

Azonkívül raktáron tartok mindenféle finom szőrmé- és bélésárakat.

Vízonteladóknek árengedmény!

NAGY JÓZSEF szücsmester
Szent Anna-u. 3.
Telefon 12-92.

Autó-gummit,

hó- és sárcipőt jól és olcsón javít, használt gummit vesz és elad

Orbán, Piac-utca 9.

Takács Imre

hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

PRÉCZ kárpitos

Hatvan-utca 41.

Hencserek, diványok, matracok, szalon- és bőrgarnitúrák állandóan raktáron.

Oltott és darabos mész

házhöz szállítva és mindenféle építkezési anyagok **FÜLÖPNÉL,**
Homokkert-utca 121. Telefon 790.

Új és használt hordó,

minden kádár áru, kád, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható

Asztalos István
hordógyáraknál telepén **Boldogfalva-utca 3.** — Bejárat: Miklós-utcáról, iskola- vagy Szalkay-utcán. **Telefon 658.** — Javítani valókat megnézetjük, elhozzátjuk, hazaszállítjuk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 24.) vagy az Acsél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) postájánál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vasárnapok szög 1600 korona.

VÉTEL

HULLOTT és vágott haját vesz a Fábry hölgyfodrász szalon, Batthyányi 2. 3226

EGY kisebb fűtővaskályhát keresek megvételre. Grósz, Kiszhevesi-ut. 3. 3049

FAJALMA: jonathán, batul, parmin, őszi besztercei szilva nagy tételben eladó, özv. Tóby Istvánné, Vámos-pécs, újlelai szőlőtelepén. 3260

MÉZET keresek megvételre, Glück, Péterfia-u. 76. 3301

VESZEK Főtérhez közel, lehetőleg nagyterű házat, Istálló, épület előnyben. Cim a kiadóban. Ügynökkel nem tárgyalunk. 3308

KIS családi házat keresek rögtön átadás mellett 2-3 szobával, lehetőleg kerttel. Ajánlatokat ármegjelöléssel a Tiszántúli Hírlaphoz kérek „Tisztviselő” jellegre. 3288

FÜSZERÜZLETET jó forgalmat átvénnék, Hunyadi-u. 14. Keresztopület Weisz. 3267

ELADÁS

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathnál, Fűvész-kert 14. 1482

HORDÓK bármily nagydarabban és mennyiségben eladók. Debreceni Bor és Szeszárukereskedelmi r.-t. Piac-u. 58. 1751

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükrök olcsón eladók. Sipkovits tüköregyár, Szív-u. 14/15. 1816

EMELETES ház eladó a központon. Nagytemplomhoz két percrenyire. Értekezni dr. Ménes Lajos ügyvédi irodájában. Fűvész-kert-u. 14. 3185

BESZTERCEI szilva lekvárfőzéshez bármily mennyiségben 2500-ért kapható lesz. Kettő mázsás megrendelést esetleg házhoz szállít olcsón Molnár József, Bocskai-kert, Úgyanott őszi és téli fajalmát. 3176

Részletfizetésre

női és leányfelöltők, gyermekkabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divatcikkek beszerezhetők Friedmann Ferencnél, Vár-utca 2. (udvarban).

HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók részletre Marozsán asztalosnál, Kut-utca 104. 2741

ELADÓ Jókai-u. 26. számú ház, azonnal beköltözhető 2 szobás konyhás lakás. 3266

NŐI modell kalapok intányosan szerethetők be Jungreisznál, Arany János-utca 37. 2707

FEHÉR és színes filckalapok 110,000 kor. kaphatók. bársonykalapok, valamint átalakítások olcsón készülnek Matla Anna, Csemete-u. 10. 3129

SAJÁTTERMESÜ erősen bakáros, zamatos háziör literenként csak 12000 Poroszlav-ut 53. Sestakert. 3184

EGY igácsszeker eladó, Meccetekinthető Kossuth-u.9. 3203

80 HOLDAS jó homokföld, melyben 20 hold kaszáló, 2 hold erdő, 58 szántó, tanyával, intányosan eladó. Marozsán Jánosné, Nagyléta. 3229

HATVAN-utcaán egyik legrezőbb, legforgalmasabb üzlerület eladó. Bövehet Széchenyi 55. 3206

SÜTŐDE, Biharitelep Keresztesi-utca 80. jókarban levő házzal együtt eladó. Kedvező fizetési feltételek. Értekezni Széchenyi-u. 49. péküzlet. 3283

TEJ uradalmi, magas zsirtartalmu, házhoz szállítva téli-nyári szállításra megrendelhető Piac 16. II. 4. Telefon 13-88. 3278

HGSSZU Bösendorfer zongora bérbé kiadó vagy eladó. Vénkert, Dömökos Lajos-u. 20. Telefon 11-08. Értekezni délelőtt. 3312

HAIJUSÁMSONBAN jókarban levő 774 kvadrát szőlő, rajta kétszobás ház és szőlő, gazdasági felszerelés örökáron eladó. Érdeklődni Haidusámszonban Greskovits szegedjegyzőnél 3311

OLCSÓN eladó 16-os lankaszter, öt-éves vizsla és egy karbidlámpa. Simonvi-ut 10. délután 2-6-ig. 3309

500 NÉGYSZÖGÖL szőlő termésé lábán eladó, Sestakert, Poroszlav-ut 54. 3307

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérbház.

HIRDETMÉNY Haidusoboszlón, központ közelében Vasut-utca 300 hsz. alatt 4 utcai szoba, konyha, 2 kamara, magtár és pincéből álló főépület és 1 szoba, konyha, kamara és istállóból álló melléképület és tengerigörét magában foglaló 501 négyszögöles beltelek örökáron szabadkézből azonnal eladó. Értekezni a tulajdonossal a jelzett háznál. 3300

IZR. Nagytemplomban két elsőrendű férfi és női ülés eladó. Cim kiadóban. 3299

ELADÓ egészen új bicikli Kossuth-u. 51. Keresztopület. 3296

A REF. főgimnáziumban használt IV-V. oszt. könyvek Eötvös-u. 89. sz. eladók. 3291

VASASTÉGLA, kitűnő minőségű, nagyon olcsón kapható. Hortobágyi téglagyár R. T.-nál, Szentanna-u. 11. 3286

ELADÓ Ispatály-u. 15. ház, beköltözhető három szoba és melléképületek. 3282

Costümöket és kabátokat

a legújabb modellek szerint készít BLITZER IGNÁZ női szabó, Simonffy utca 19. sz.

KERESLET

KÉT izr. középiskolai urileányt vagy fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné, Csákonai 25. 3059

ÖZV. uriaszony elvállal 2-3 izr. gyermeket teljes ellátásra, Miklós-u. 7. udvarban. 3137

MOLNÁRSEGÉDET keresek mielőbbi belépésre hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Ajánlatok, fizetési igények megjelölésével Sass József közmalma Nagyléta. 3166

KÖZÉPISKOLAI tanulókat iskolák szomszédságában urali ellátásban részesíti. magán és hereditaritást elvállal. Tanító, Agárdi 14. 3175

KÖZÉPISKOLÁS fiukat vagy leányokat teljes ellátásra elfogad keresztény uricsalád. Cim kiadóban. 3187

IZR. uricsalád mérsékelt áron teljes ellátást ad két középiskola tanulóknak. Zongorahasználat, francia-német correpetálás. Cim a kiadóban. 3194

TÁRSAT keres megfelelő tőkével régi jól bevezetett nagykereskedő. Cim a kiadóban. 3211

HÉLYI ügynöknek felveziünk lehetőleg B. listás tisztviselőt fix és jutalékra. Faértékesítő rt. Pesti-u. 2. 3212

ÜGYES kézilányok felvételnek azonnal Jungreis nőikalap szalon, Arany János-utca 37. 3230

HÁZVEZETŐNÉT keresek szigoruan orth. családdhoz, ki csupán bejárna. Cim: Független Uiságnál. 3259

CSILLAG fehérműgyárban tanult varrónők és gomblyukgépekhez leányok felvételnek. 3261

INTELLIGENS német kisasszony éves bizonyítvánnyal 7 és 5 éves gyermekek mellé azonnal felvétetik. Frank Arany János 39. sz. 3274

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók Széchenyi-utca 16., kereszttopület.

NÉMETÓRÁT ad intányos áron német tanítónő, Arany János-utca 6. 3264

FRANCIAÓRÁKAT adok. Cim a kiadóban. 3318

SZOBAFESTŐTANULÓ bentkosztalt felvétetik. Weisz Mór, Hatvan-utca 52. 3319

NÉMET nyelvoktatás gyermekeknek elismert módszer szerint. Német Gyermekotthon, Piac-utca 34. 3302

MEGBIZHATÓ mindenest főzéshez felveszek, Deutsch Mór, Piac 58. sz. 3294

EGY jól főző megbizható szakácsnőt 15-re vagy órt. 1-re keresünk. Rákóczi-u. 11. sz. 3293

EGY főmunkás fodrászsegéd kiscigitőnek felvétetik, Cegéd-u. 2. sz. 3287

TÁRSAT keresek külföldi burgonya szállításra, minden héten leszámlásra. Nagyobb tőkével. Cim a kiadóban. 3279

Értékes ajándékot kap már 300,000 kor. készpénzvásárlásnál **Friedmann Ignác és fia** női divat és konfekció nagyruházában **Piac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben.**

VEGYES

PIACON két szép szoba orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 3186

KOMLÓSSY-ut 20. szőlő kiadó. Közygám, Városi Árvaszék. 3250

ÉRTESÍTÉS. Első Debreceni Fűtőipari Szövetkezet Kandia-utca B/4. Iroda hivatalos óráit reggel 7-12. d. u. 2-6-ig. Telefon 7-41. 3050

BUTOROZOTT szoba kiadó Arany Bikbérház II. em. 2. sz. 3069

SOFFŐRVISSZAGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája, Erzsébet-u. 20. 3080

Jóminőségű **butorok** olcsó áron részletfizetésre kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL** Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

HASZONBÉRBEADOK 108 kat. hold fekete földet okt. 1-re. Értekezhetni dr. Julov Jenő ügyvéd úrnál, Király-utca 2. 3147

KÜLÖNSZOBA butorozva magános személy részére azonnal kiadó, Bercesényi 51. 3167

KÉT tanuló teljes ellátásra felveszek. Külön szoba, Batthyányi 18. Nagyné. 3227

BEKÖLTÖZHETŐ modern nagyterű sarokház, Istálló, kert. Házmester gyermektelen felvétetik. Csemete 7. 3216

KÉT iskolás fiút ellátással izraelita uricsalád elfogad főiskolához közel. Hatvan-utca 29. 3215

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

OLASZ nyelv és gitárórákat adok, házhoz megyek. Cim a kiadóban. 3236

CSERÉLNEK kétszobás lakást modern három szobással ráfizetéssel Cimet az Angol Magyar Bankba kérem leadni. 3245

1-2 URILEÁNYT teljes ellátásra elvállal német tanítónő Arany János-utca 6. Zongora rendelkezésre áll. 3263

KÓSER házikoszt kapható Neumanné, Jókai-u. 32. szám. 3315

KÉT szoba konyhás lakást keresek városi helyrelelőten telépéssel. Csillagú, Szepességi-u. 12. 3317

Sodrony ágybetétet legolcsóbb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

15-20 MILLIÓ kölcsönt keresek biztos fedezetre. Ajánlatokat „Biztos” jellegre Haiduföldhöz kérek. 3305

EGY butorozott szoba kiadó a Király-utcaiban esetleg ellátással. Telefon 9-61. 3304

EGY butorozott szoba kiadó a Komlóssy-uton. Cim a kiadóban. Telefon 961. 3303

SZÉP butorozott szoba egy-két ur részére kiadó. Darabos 7. 3313

A KATH főgimnáziumtól 2 percrenyire tanári család 2 kisebb diákok elfogad, esetleg magántanításra is Cim kiadóban. 3310

Mérleget, sulvokat hivatalosan javít BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.

ELVESZETT Péterfián Thaly Kálmán-utca környékén lerongtet. Leadandó intalom ellenében. Péterfia 48. I. emelet. 3306

KÉTSZOBA nagy előszoba, konyha, melléképületekből álló nagy lakás telépéssel átadó. Cim a kiadóban. 3298

Kedvező fizetési feltételek mellett készít **vízvezeték, csatornázást, fürdőt, mosdót, closett berendezéseket** a legmodernebb kivitelben **EMERICH VILMOS szerelőmester** Hatvan-u. 10. Telefon 10-12. Felismeréseket mintá raktárainban megtekinthetők. Költségvetéseket díjtalanul készítik.

KIADÓ egy szoba fél konyha azonnal. Csapó 17. Úgyvédi iroda. 3297

KÉT férfivártélyos felvétetik. Veres-utca 30. 3295

EGY szoba konyha kevés telépéssel kiadó Hatvan-utcai-kert, Gohér-u. 12. 3292

EGY utcai butorozott szoba kiadó Péterfia 39. sz. 3290

BUTOROZOTT utcai szoba esetleg zongorahasználattal azonnal kiadó. Csapó-u. 55. 3289

SZÉPEN butorozott szoba azonnal kiadó, Bethlen-u. 14. Zöldajtó bejárat, bejárat. 3285

KÉT középiskolai tanuló felvesz uricsalád, Kossuth-u. 40. 3284

Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti dr. Balázs Jenő bankházánál Piac-u. 89. Telefon 143.

GYERMEKTELEN tisztviselő uricsalád teljes ellátásra elfogad felsőbb iskolai leányt vagy fiút, különszoba, villanyvilágítás. Csapó-u. 24. Ösváthné. 3281

EGY butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 3280

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, megolcsó olcsón váltal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.